
 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ECONOMIA E ORÇAMENTO  
ATA Nº07/2026 - SESSÃO ORDINÁRIA 
  
Aos dezesseis dias do mês de março do ano de 2026, às 14h42, no Plenário da Câmara Municipal de 
Apucarana, baseado no artigo 45 e alíneas do Regimento Interno desta Casa de Leis, deu-se o início 
da Reunião da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Estavam presentes a servidora Telma 
Elizabeth Lemos Reis, o Procurador Jurídico, Dr. Wilson Roberto Penharbel, e os Vereadores Moisés 
Tavares Domingos, Presidente; Dr. Odarlone Orente, Secretário; e, os Membros Lucas Ortiz Leugi e 
Guilherme Livoti. Não compareceu o Vereador Tiago Cordeiro de Lima, Relator (problema de 
saúde). 
Presidente justificou a ausência do Vereador Tiago Cordeiro de Lima, Relator, informou que o 
encaminhamento dos relatórios seria feito pelo Secretário, Vereador Dr. Odarlone Orente. 
Informou que constava na pauta 19 matérias, sendo que algumas matérias ficaram na Comissão de 
Justiça para pedido de parecer e novas relatorias. 
 
Projeto de Lei Nº 02/2026 – Vereador Lucas Leugi, Presidente informou que o relatório foi 
REPROVADO na Comissão de Justiça e foi encaminhado um novo relator, portanto, não tratariam o 
Projeto na reunião de hoje.  
 
PROJETO DE LEI Nº 03/2026 – Vereadores Danylo Acioli e Dr. Odarlone Orente 
ASSUNTO:- "Dispõe sobre a possibilidade de conversão do pagamento de multas de trânsito de 
natureza leve, de competência municipal, em doação de sangue ou de medula óssea, no âmbito do 
Município de Apucarana, e dá outras providências."  
Solicitou ao Relator Vereador Dr. Odarlone Orente que fizesse a leitura de seu relatório. Vereador 
Dr. Odarlone Orente, com a palavra, disse que os relatórios estavam disponíveis no sistema, pediu ao 
Presidente que colocasse em deliberação da Comissão para que a leitura dos relatórios fosse feita de 
forma resumida.  Acatando o pedido do relator, Presidente colocou em deliberação da Comissão, a 
qual foi aprovada. Feita a leitura resumida do relatório pelo Relator da Comissão, favorável à livre 
tramitação, Presidente colocou o relatório em discussão e em votação, o qual foi APROVADO.  
 
O Projeto de Lei nº 04/2026, estava com pedido de VISTAS na Comissão de Justiça, a pedido do 
Vereador Dr. Odarlone Orente. 
 
PROJETO DE LEI Nº 05/2026 - Vereador Pablo da Segurança,  
ASSUNTO:- "Dispõe sobre diretrizes para a realização de vacinação domiciliar de pessoas com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA), no âmbito do Município de Apucarana." 
Solicitou ao Relator Vereador Dr. Odarlone Orente que fizesse a leitura de seu relatório. Feita a leitura 
do relatório pelo Relator da Comissão, favorável à livre tramitação. Presidente colocou o relatório em 
discussão e em votação, o qual foi APROVADO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 27/2026 – Vereador Lucas Leugi 
ASSUNTO:- "Concede o Título de Cidadão Honorário de Apucarana ao Dr. Roberto Frederico Koch, 
em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município."  
Feita a leitura do relatório pelo Relator da Comissão, favorável à livre tramitação, Presidente colocou 
o relatório em discussão e em votação, o qual foi APROVADO. 
  
Projeto de Lei nº 40/2026, o relatório foi REPROVADO na CCJ, seria encaminhado para um novo 
relator. 

A
R

C
 0

07
/2

02
6 

- 
A

R
C

-R
-1

55
5-

20
26

-0
3-

25
 -

  -
 A

U
T

O
R

IA
: C

om
is

sã
o 

de
 F

in
an

ça
s,

 E
co

no
m

ia
 e

 O
rç

am
en

to
 -

 F
IN

V
E

R
IF

IQ
U

E
 A

 A
U

T
E

N
T

IC
ID

A
D

E
 E

M
 h

ttp
s:

//h
ttp

s:
//a

pu
ca

ra
na

.le
gi

flo
w

.c
om

.b
r/

au
te

nt
ic

id
ad

ep
df

C
H

A
V

E
 D

E
 V

E
R

IF
IC

A
C

A
O

 D
E

 IN
T

E
G

R
ID

A
D

E
: 

55
87

F
49

F
A

D
97

08
A

30
F

F
5B

5E
C

4E
B

7E
D

8D
C

O
D

IG
O

 D
O

 D
O

C
U

M
E

N
T

O
: 

10
26

70



 

Projeto de Lei nº 41/2026, o relatório na Comissão de Justiça foi APROVADO com apresentação 
do Substitutivo. Portanto, voltaria à Comissão de Justiça para a apresentação de um novo relatório. 
 
Projeto de Lei nº 42/2026, o relatório foi REPROVADO na Comissão de Justiça, seria encaminhado 
um novo relator do Projeto.  
  
PROJETO DE LEI Nº 43/2026 – Vereador Danylo Acioli 
ASSUNTO:- "Institui a Política Municipal de Incentivo ao Esporte no Município de Apucarana e 
estabelece instrumentos de organização e reconhecimento de projetos esportivos." 
Solicitou ao Relator Vereador Dr. Odarlone Orente que fizesse a leitura de seu relatório. Feita a leitura 
do relatório pelo Relator da Comissão, favorável à livre tramitação, Presidente colocou o relatório em 
discussão e em votação, o qual foi APROVADO. 
 
O Projeto de Lei nº 44/2026, foi pedido Parecer Jurídico na Comissão de Justiça. 
 
PROJETO DE LEI Nº 45/2026 – Vereador Moisés Tavares 
ASSUNTO:- "Inclui a Romaria Diocesana para Nossa Senhora de Lourdes no Calendário Oficial de 
Eventos do Município de Apucarana." 
Solicitou ao Relator Vereador Dr. Odarlone Orente que fizesse a leitura de seu relatório. Feita a leitura 
do relatório pelo Relator da Comissão, favorável à livre tramitação, Presidente colocou o relatório em 
discussão e em votação, o qual foi APROVADO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 46/2026 – Vereador Lucas Leugi 
ASSUNTO:- "Dispõe sobre restrições ao exercício de atividades que envolvam contato direto com 
crianças e adolescentes por pessoas condenadas por crimes sexuais no âmbito do Município de 
Apucarana e dá outras providências." 
Solicitou ao Relator Vereador Dr. Odarlone Orente que fizesse a leitura de seu relatório. Feita a leitura 
do relatório pelo Relator da Comissão, favorável à livre tramitação, Presidente colocou o relatório em 
discussão e em votação, o qual foi APROVADO. 
 
O Projeto de Lei nº166/2025, de autoria do Vereador Pablo da Segurança, a pedido do autor foi 
retirado de pauta. 
 

Presidente colocou em deliberação da Comissão para que as próximas matérias fossem votadas em 
bloco, que eram quatro Projetos de Decreto Legislativo nºs. 02, 03, 04 e 05/2026, de autoria do 
Vereador Danylo Acioli, concedendo o Prêmio Atleta Destaque à atleta Flávia Santos; ao atleta Tadeu 
Brambilla; à atleta Luara Candeu e ao atleta Flávio Navas, a qual foi APROVADA. 
Solicitou ao Relator Vereador Dr. Odarlone Orente que fizesse a leitura de seu relatório. Feita a leitura 
do relatório referente aos Projetos de Decreto Legislativos 02, 03, 04 e 05/2026, pelo Relator da 
Comissão, favorável à livre tramitação, Presidente colocou os relatórios em discussão e em votação, 
os quais foram APROVADOS por unanimidade. 
Colocou em deliberação da Comissão a votação em bloco das Moções nºs. 13 e 14/2026. Moção nº 
13/2026, de autoria do Vereador Pablo da Segurança, “Moção de aplausos aos policiais militares 
Ricarlos Quirino, Bruno Eduardo de Almeida e Manoel Tiago Siqueira, em reconhecimento à bravura 
e ao heroísmo demonstrados no resgate de um cidadão em situação de risco iminente no Lago Jaboti.” 
e a Moção nº 14/2026, de autoria do Vereador Luciano Facchiano "Apresenta moção de menção 
honrosa aos inspetores do CREA-PR – Regional de Apucarana, em reconhecimento à idealização e 
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realização do evento “Segurança e Responsabilidade na Armazenagem de Grãos: Normas, Segurança 
e Boas Práticas”. a qual foi APROVADA.  
Solicitou ao Relator Vereador Dr. Odarlone Orente que fizesse a leitura de seus relatórios. Feita a 
leitura dos relatórios referente às Moções nºs. 13 e 14/2026, pelo Relator da Comissão, favorável à 
livre tramitação, Presidente colocou os relatórios em discussão e em votação, os quais foram 
APROVADOS. 
 
Comunicou aos Vereadores que foi encaminhado à Comissão um relatório com relação às contas 
municipais do exercício de 2024, do ex-prefeito Sebastião Ferreira Martins, o Júnior da FEMAC, 
para análise no prazo de 60 dias, conforme determinava a legislação, para emissão dos pareceres e 
demais deliberações. Informou que estava disponível no site da Câmara Municipal de Apucarana.  
 
Atendendo aos dispositivos legais, foram liberados para apreciação do Plenário os Projetos de Lei 
nºs. 03, 05, 27, 43, 45 e 46/2026, os Projetos de Decreto Legislativo nºs. 02, 03, 04 e 05/2026, de 
autoria do Vereador Danylo Acioli e as Moções nºs. 13 e 14/2026.  
Nada mais havendo a tratar, Presidente declarou encerrada a presente Reunião (14h56). A Ata vai 
assinada pelos Vereadores da Comissão.  
 
Esta Reunião encontra-se gravada em áudio e vídeo no canal da Câmara, no youtube e no Legiflow 
– Sistema de Processo Legislativo. 
 

Moisés Tavares Domingos 
PRESIDENTE 

 
                                          Dr. Odarlone Orente 

       SECRETÁRIO/RELATOR em Exercício 
  
            Guilherme Mercadante Livoti                                                              Lucas Ortiz Leugi 
                         MEMBRO                                                                                     MEMBRO 
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